



Nytt från Vårdföretagarna

Vecka 27, 2008

Bäste medlem,

Detta är Vårdföretagarnas första nyhetsbrev som skickas ut till samtliga medlemmar. Vår ambition är att vi via ett enkelt nyhetsbrev ska hålla er alla kontinuerligt informerade om vad som är uppe på den vårdpolitiska och branschmässiga dagordningen. Det vill säga frågor som kan komma att påverka er vardag som privata vård- och omsorgsgivare. Via nyhetsbrevet får du korta sammanfattningar av det senaste.

Nyhetsbrevet kommer framöver att skickas ut via e-post – det vill säga så snart vi fått samtliga intressenters/medlemmars e-postadresser. Detta för att både spara tid och pengar. Nyhetsbrevet kommer med cirka en månads mellanrum med ett uppehåll under sommarmånaderna.

Om du vet med dig att du inte meddelat Vårdföretagarna din e-postadress, vänligen mejla den till: lena.carlen@almeqa.se

Med detta nummer bifogas Fritt val Sverige – Vårdföretagarnas styrdokument för åren 2007–2010 och kontaktuppgifter till vår nya styrelse.

Bästa hälsningar

Ari Kirvesniemi

FÖRBUNDSREKTÖR VÅRDFÖRETAGARNA

Arrangerat



I samband med Vårdföretagarnas årsmöte den 20 maj arrangerades en heldagskonferens under rubriken *Fritt val Sverige – Vårdföretagarnas vd-dag*. Konferensen bjöd på en diger talarlista med bland annat regeringens utredare i patienträttsfrågor Toivo Heinsoo, regeringens utredare av yrkeskrav i äldreomsorgen, Gösta Jedberger, sekreteraren i Fritt Val-utredningen, Ellinor Englund och Thorbjörn Larsson, regeringens utredare av Vårdighetsgarantin. Tillsammans med övriga talare gav de publiken en mycket värdefull information och överblick över vad som är på gång och kan komma att påverka oss alla som är verksamma inom vård och omsorg.

Fler exempel från den innehållsrika dagen var Daniel Forslund, ansvarig för den nationella IT-strategin på Socialdepartementet som talade under rubriken IT – nyckeln till vårdens stora reformarbete och riksdagsledamot Luciano Astudillo som berättade om socialdemokraternas syn på jobben och den potential som finns inom vårdsektorn. Från Vårdföretagarna talade ordförande Anne-Sophie Sjöberg om Vårdföretagarnas framtidsprogram och Jonas Milton, vd Almega, om lönebildningen i en globaliserad värld.

För information om den nya styrelsens sammansättning och kontaktoppgifter – se bilaga.

Visioner om utvärdering med patienter och brukare i fokus. Det var rubriken på den hearing som Vårdföretagarna anordnade den 4 juni på Näringslivets hus i Stockholm. Vårdföretagarnas syfte med dagen var att - utifrån en aktuell nulägesbild – skapa större klarhet kring utvärdering av vård och omsorg och att vi på så sätt kan bidra till konsensus kring behovet av ett nationellt system för oberoende utvärdering.

Dagen bjöd på en heltäckande nulägesanalys om utvärderingar, uppföljning och öppna jämförelser i de fria valsystemen för patienter och brukare. Representanter från såväl vårdgivare, brukare och patienter som beställare, myndigheter, utredare och politiker gav sin bild över dagens situation. Olika talare kunde påvisa att

Sverige i ett internationellt perspektiv inte ligger i frontlinjen vad gäller öppen redovisning eller utvärdering av vården och omsorgen. Det visar också den undersökning som vi, tillsammans med SIQ, nyligen genomfört bland olika intressenter. Samtliga intervjuade delar Vårdföretagarnas problembeskrivning om behovet av att ta ett gemensamt nationellt grepp i frågan.

Sammanfattningsvis kan man säga att hearingen visade att: konsensus råder bland alla aktörer om att Sverige behöver få till stånd en nationell oberoende utvärdering av vården och omsorgen. Frågan är dock vad som ska utvärderas, för vem och vilken instans som bäst kan ta på sig rollen som nationens gemensamma oberoende utvärderare.

Vi kommer nu att sammanställa en rapport utifrån det framtagna materialet och hearingen. Rapporten kommer att behandlas vid Vårdföretagarnas seminarium på onsdag morgon under Almedalsveckan och där överlämnas till Karin Johansson, statsekreterare vid Socialdepartementet.

Kommande arrangemang

Under Almedalsveckan i Visby kommer Vårdföretagarna, tillsammans med Almega, att finnas med även i år. Den 8–11 juli på restaurang Burmeister, anordnar Vårdföretagarna två frukostseminarier mellan klockan 8–9.30. Kommunalt självstyre – på patientens bekostnad? är temat för den 8 juli. Visioner om oberoende utvärdering med patienter och brukare i fokus är temat för den 9 juli.

Den 8 juli arrangeras ett kvällsmingel på café Rosa under rubriken Framtiden är redan här! För ytterligare information, välkommen att kontakta Sara Öberg via e-post: sara.oberg@almega.se

Mer information kommer snart att finnas på hemsidan, www.vardforetagarna.se.

Vård- och omsorgsriksdagen anordnas den 10–11 september på Stockholmsmässan.



Bevakat/Kommenterat/ Medverkat

Här samarbetar Vårdföretagarna med ett antal myndigheter och organisationer som Apoteket, Försäkringskassan, Handelshögskolan i Stockholm, SIQ, Vårdförbundet, Saco, LSR, SSR, LIF, SKL, med flera.

Vi kommer att delta i ett flertal seminarier som bland annat behandlar hur vi jämför kvalitet och effektivitet i vård och omsorg, vilka kriterier som används vid upphandling, kända problem och lösningar för psykisk ohälsa och hur vi bygger upp framtidens vård- och omsorg, med mera.

Vårdval – den nya svenska modellen är rubriken på tidningen Dagens Medicins privatvårdsdag som anordnas den 17 september i Stockholm. Här kommer Vårdföretagarna, för andra året i rad, att vara med som en av huvudpartnerna. Seminariet ska spegla de möjligheter och utmaningar som vårdvalsmodellerna innebär för svensk sjukvård. Företrädare för landsting och regioner, experter och vårdföretag delar med sig av sina visioner, kunskaper och erfarenheter. Vårdföretagarnas programpunkt handlar om behovet av öppna jämförelser av kvalitet och resultat vid val av vård och omsorg.

Publicerat



Vårdföretagarna arbetar aktivt för att nå ut i massmedierna med våra budskap och visioner. Detta intensiva arbete har gett resultat. Under år 2007 medverkade vi, i inte mindre än 240 artiklar i olika massmedier samt i tre TV-inslag. Och under april och maj 2008 har vi redan medverkat i 25 olika artiklar.

Några exempel på rubriker: Sätt inte pris före kvalitet (Dagens Samhälle), Personliga assistenter måste få högre status (Nerikes Allehanda), S-politiker ofta positiva till privat vård (Dagens Nyheter), Få svenska kvinnor vågar starta eget, men vårdsektorn går mot strömmen (Dagens Nyheter).

Vårdföretagarna ingår och deltar i ett antal olika näringspolitiska aktiviteter. Vi har möten och löpande kontakter med politiker från de olika blocken för att driva era - de privatdrivna vård- och omsorgsföretagens - intressen i frågor som är viktiga för er verksamhet och era patienter/brukare. Vi är även remissinstans och referens till olika politiska utredningar. Därutöver har vi löpande kontakter med ansvariga myndigheter och anordnar seminarier, hearings, undersökningar med mera.

Dessa utredningar är och har vi varit involverade i:

- **Fritt Val-utredningen LOV.** Remissvar inlämnat den 26 maj. (Se vidare på annan plats i detta nyhetsbrev en sammanfattning av vårt remissvar på utredningen.)
- **Värdighetsutredningen.** Utredaren Thorbjörn Larsson lämnade sitt förslag den 30 maj. Vårdföretagarna har haft kontinuerliga kontakter med honom och huvudsekreteraren Bengt Johansson.
- **Äldreboendedelegationen.** Vårdföretagarna har kontinuerliga kontakter med ansvarig utredare Barbro Westerholm.
- **Förstärkt nationell uppföljning och öppna jämförelser.** Vårdföretagarna har kontinuerliga kontakter med Socialstyrelsen såväl via enskilda möten som via ett flertal så kallade dialogkonferenser.
- **Patientens rätt i vården.** Remissvar ska lämnas på delbetänkandet Vårdval i Sverige den 8 augusti –08. Vårdföretagarnas ordförande Anne-Sophie Sjöberg ingår i utredningens expertgrupp.
- **Förslag till föreskrifter och allmänna råd om Lex Sara samt konsekvensutredning.** Remissvar lämnades under våren.
- **Information till brukare av välfärdstjänster.** Vårdföretagarna har under utredningen haft en dialog och enskilda möten med ansvariga för utredningen på Statskontoret.
- **LSS-kommittén och dess utredning.** Vårdföretagarna har deltagit i de många olika hearings som anordnats. Vi har även inkommit med skrivelser samt har kontakter med ansvariga för utredningen.

- **Tandvårdsreformen.** Remissvar har lämnats från Privattandläkarna som ingår i Vårdföretagarna. Tandvårdsreformen för vuxna träder i kraft den 1 juli 2008.
- **Utredningen: Strategi för utveckling av missbruks- och beroendevården: Rätt insats från rätt vårdgivare vid rätt tidpunkt.** Utredningen ska vara klar den 15 november 2010. Vårdföretagarna kommer att se till att vara engagerad i de referensgrupper som tillsätts.

Läs mer om dessa utredningar på vår hemsida under rubriken På den politiska agendan. Eller kontakta Sara Öberg som är Vårdföretagarnas näringspolitiska expert. Sara når du på: sara.oberg@almeqa.se

Vårdföretagarnas remissyttrande på LOV i sammanfattning:

- Vårdföretagarna välkomnar det förslag som lämnats då rättsläget vid valfrihetssystem blir tydligare. Lagförslaget leder också till en ökad mångfald samt möjlighet för fler utförare att etablera sig.
- Vårdföretagarna förespråkar ett nationellt obligatoriskt valfrihetssystem så att regionala skillnader undviks och kontinuiteten i systemen säkras.
- Vårdföretagarna menar att Konkurrensverket bör få tillsynsansvar för att säkra att de valfrihetssystem som införs är konkurrensneutrala och gör mångfalden av aktörer och innehåll möjlig.
- När myndigheten fastställer priset i förväg måste det fastställas att alla kommunala kostnader fångas upp. Det är också viktigt att komma ihåg att huvuddelen av ett vårdföretags kostnader utgörs av personalkostnader och det är av största vikt att prisjusteringar återspeglar detta.
- Vårdföretagarna ställer sig bakom utredarnas förslag på att införa en löpande annonsering av utförare i en nationell databas.
- Att låta myndigheten granska både sina egna verksamheter och de externa aktörerna, finner

Vårdföretagarna som direkt olämpligt. Vårdföretagarna ser istället att en oberoende aktör på nationell nivå ansvarar för granskningen av såväl de offentliga som de privata utförarna.

- Vårdföretagarna välkomnar möjligheterna för patienten/brukaren att själv beställa tilläggstjänster.
- I motsats till utredarens förslag så menar Vårdföretagarna att möjligheterna för de äldre att välja äldreomsorg även i andra kommuner måste utökas.

Internt



Lena Carlén har anställts som assistent på Vårdföretagarnas kansli från och med juni månad. Lena ersätter Jenny Lundqvist.

Vårdföretagarna har från och med augusti månad anställt Katarina Storm Åsell som ansvarig för vår information. Katarina kommer närmast från en tjänst som kommunikationsstrateg/projektledare inom Stockholms läns landsting.

I augusti börjar även Maria Sundling Grundtman som förhandlare/rådgivare. Hon ersätter Petter Skogar som flyttar över till IT&Telekomföretagen inom Almega.

Så här når du oss:

Ari Kirvesniemi, Förbundsdirektör:
08-762 69 99, ari.kirvesniemi@almeqa.se

Sara Öberg, näringspolitisk expert:
08-762 68 84, sara.oberg@almeqa.se

Lena Carlén:
08-762 68 94, lena.carlen@almeqa.se

Sten Lycke, förhandlare/rådgivare:
08-762 68 76, sten.lycke@almeqa.se

Johan Andersson, förhandlare/rådgivare:
08-762 69 96, johan.andersson@almeqa.se